

特奥会竞赛项目特事特办,一切以人为本——

赛场上人人有奖 赛场外全力支持

每天接送5000运动员

本届特奥会25个项目分别在19个区县的30个场地中进行。其中有14个项目的运动员、教练员按代表团集中住宿在11个区。每天,接待部门要把14个项目的5000多名参赛运动员分别送抵17个赛地,比赛结束后再送回驻地。通过竞赛、接待部门的通力合作,志愿者默契配合,迄今为止,没有发生一起因送人而误赛的事故,确保了所有赛事按时、准确地进行。

在每一个赛场,各项竞赛会为每个参赛代表团都设立了一个信息箱,内置竞赛的相关信息和资料;为每位教练员准备了一个精致的“竞赛信息”夹,便于存放每日竞赛信息。每个比赛场馆都设有运动员休息室、运动员家属观摩区和休息区,并备有食品和饮料。

2007年世界夏季特殊奥运会的比赛从10月3日起全面展开,在每一个赛场,“人人都是参与者,人人都是胜利者”。截至昨天,本届特奥会已颁出金牌352枚,银牌343枚,铜牌312枚,4到8名颁发绶带418条,参赛奖48条,机能项目挑战奖牌159枚,真正做到了“人人有奖”。因为参赛选手的特殊性,特奥会的竞赛项目特事特办,以人为本。

1个选手21个人来帮

特奥赛事,安全第一。为了确保特奥运动员能顺利比赛,各竞赛委员会精细周到,尽显神通。

马拉松比赛共有参赛选手23名,比赛当天田径竞赛委员会配备了485名工作人员,比例达到了1:21。做到每个路口有人引导,每隔一公里有裁判员举牌,30名自行车手在一旁的自行车道上陪跑。沿途设立了3个救护站,配备3辆救护车。自行车赛事崇明竞赛委员会为确保

赛道安全,专门成立了“道检组”。每天早上,道检工作人员徒步走在5公里长的赛道上捡拾垃圾,连一块小石块都不放过,清扫出一条“放心赛道”。为了准确导航,每个对口的志愿者身上佩戴了与运动员一致的号码。游泳竞赛会为667名参赛选手配备了有一对一的志愿者服务,每个志愿者提着塑料提篮,全程跟随运动员并保管好衣物。

妈妈裁判赛场喂奶

游泳比赛中,接力选手在结束

自己的赛程后,意犹未尽,一转身又继续游下去,他们沉浸在欢乐中而不能自拔,对此,裁判大都宽容以待。艺术体操在比赛过程中,有的运动员会突然忘记了编排好的动作。此时,裁判又化身为指导者,鼓励选手参赛,协助选手完成比赛。

裁判是充满柔情的,特奥比赛编排是一项非常繁重的工作,在前两天的能力测试阶段,许多项目尤其是单项多的项目,裁判经常通宵达旦地工作。乒乓球总裁判长孙麒麟说,要当一名优秀的特奥比赛裁

判,就必须富有爱心。柔道比赛裁判王笑姑是妈妈裁判,因为她刚生了宝宝还在哺乳期。比赛期间,丈夫带着宝宝住在赛场附近的旅馆里,每隔两小时,送到体育馆里来喂奶。对自己,王笑姑不要特殊照顾。

20万观众组成啦啦队

特奥比赛需要“热情赛场”。开赛4天,由各支啦啦队组成的文明观众已达20多万人次,遍布30个比赛场地。许多赛场的观众上座率达到了八九成,浦东游泳馆甚至座无虚席。

在铺天盖地的宣传攻势下,很多市民和游客自发前往场馆观赛,其中不乏外地乃至境外观众。观众们在现场被特奥运动员的执著拼搏精神所感动,齐声为他们呐喊助威。

本报记者 俞剑
电话 07100710301

为每一次进攻加油呐喊

10月5日上午,复旦大学正大体育馆内正在举行荷兰队与也门队的手球比赛。荷兰队一出场,就给人耳目一新的感觉。

原来,嘉宾席上出现了一支由中老年人组成的啦啦队。他们穿着印有国家名字的T恤,头戴极具荷兰特色的帽子,大幅国旗悬挂在栏杆上,特别引人注目。这些人有的是荷兰运动员的家属,有的则是代表团的领队,一行虽然只有十余人,但可谓气势逼人。比赛中的每次进攻突破,他们都拼命加油呐喊,进球的一瞬间,大家跳离座位,接连响起就是一声高过一声的喝彩,让观众深深感受到他们的热情与奔放。当看到运动员比赛中出现失误时,他们用掌声鼓励孩子。

同时,尽管也门队在比赛中表现不佳,坐在嘉宾席中的也门代表团团长仍一次次将飞吻抛向努力拼搏比赛的也门小伙子,给他们鼓励和加油。

本报记者 邵宁



普京总统发贺信 运动员们乐呵呵

“普京总统给我们发来了亲笔签名信,我们太高兴啦!”10月5日,入住华夏宾馆的俄罗斯特奥代表团欢声笑语不绝于耳。

团长安东诺夫瓦列尼给运动员、教练员们念着普京总统发来的亲笔签名信,乐得大伙儿喜出望外。普京高度评价所有出席上海特奥会的运动员们:“你们感人的至深的成就,值得人们由衷的尊敬……你们以自己对待生活的态度,示范性地教育人们如何克服困难和永不妥协。须知你们获得的每个奖项,都是每天艰苦锻炼的结晶。这需要极端顽强和自我奉献的精神。”普京总统在信中亲切勉励运动员:“祝愿你们在比赛中获得成就,祝你们身体健康、万事如意!祝愿这些赛事为你们带来快乐、增强信心!”

俄罗斯特奥代表团上下一片欢腾,运动员们个个摩拳擦掌,纷纷表示要“勇敢尝试,争取胜利”,为特奥盛会增添新的欢乐!

孙中钦 摄影报道

闵行区开通“橙色1000”短信平台,为特奥志愿者服务——温馨短信转发理解与感动

“今天你收到短信了吗?”“今天有谁过生日呀?”“今天的短信蛮温馨的”……特奥会期间,闵行区志愿者部开通了一个特殊的短信平台,每天为志愿者发送各类提示信息。由于短信号码的最后4位数字是1000,所以大家把这个平台称为“橙色1000”,接收短信也成为了志愿者们一个习惯和一份期盼。

无声传播感人故事

“橙色1000”无声地传播着志愿者对运动员们的关注和关爱,更成了联系志愿者和运动员情感的无声“心桥”。

通过短信平台,一个个感人的故事在特奥赛场传播开来。人们知道了“母子俩的日日夜夜”的故事——一对共同参与志愿服务的母子连续几天通宵达旦忘我付出;还有“医院里的24小时”——志愿者

为了照顾生病的运动员彻夜未眠,换班的时候还在想着是否还有事情没有交代清楚;发生在“酒店里的故事”——为了照顾生活自理能力较差的运动员,志愿者们手把手地教他们穿衣服,帮他们洗澡,把他们的生活起居照顾得周到而细致。

同时,运动员的故事也成了志愿者奉献的动力。游泳池边,一名卢森堡运动员突然溺水,另一名伊拉克运动员第一个游过去救他,随后又继续投入训练。这些让志愿者们深深感受到了“你行我也行”的含义。

知心朋友说“悄悄话”

为了让短信给志愿者及时的帮助,“橙色1000”短信平台如同知心朋友,传递着朋友与朋友之间的“悄悄话”:

9月29日,工作人员发现几位志愿者通过短信表达岗位安排的疑

问,马上与他们取得了联系,当天就解决了问题。

10月1日的短信是:“今天本是节日,而你橙色的身影还在忙碌;快乐总在传递,因为你将爱心留给了最需要的朋友。祝所有的志愿者节日快乐!”简简单单的话语,却把理解和尊重留在了志愿者心坎里。

10月4日,“橙色1000”发出两条短信。一条友情提醒志愿者遇事要思量服从大局,另一条是祝福4位志愿者生日快乐,让大家分享他们快乐的同时,更产生奉献的共鸣。

闵行区志愿者部关心志愿者的心理需求和服务需求,比如为生病的志愿者发慰问短信,提醒值夜班的志愿者注意冷暖温差等等。闵行区志愿者部还收集志愿者家长的手机号码,感谢他们支持志愿者的工作,也让家长们为自己的孩子感到放心,感到骄傲。本报记者 宋宁华

特奥结缘 同唱一曲

不同的肤色、不同的语言,但是中外运动员因为特奥而结缘,唱起了同一首歌——昨天晚上,徐家汇漕河泾街道举办了一场外国特奥运动员和上海市民的联欢会,来

自俄罗斯、拉脱维亚和哈萨克斯坦等8个国家的运动员参加活动。

孙中钦 摄影报道

图为运动员们上台和清韵外语合唱团同唱一曲《红梅花儿开》

